
МУЗИЧНІ ВОГНІ ФЕСТИВАЛЮ"СТРАВІНСЬКИЙТА УКРАЇНА"
ТРАДИЦІЇ З 16 до 18 червня три дні поспіль Луцьх,

і Рівне, Замость та Устилуг один за одним
і
запалювали музичні вогні на честь Ігоря Стравінського. У свят-
куваннях, організованих Волинською обласною філармонією,

' Спілкою польських композиторів м. Кракова, Генеральним
консульством РП у м. Луцьку, за підтримки управління з
тури і туризму облдержадміністрації, Міністерства культури і
туризму України, найактивнішу участь узяли польські музи-
канти - голова спілки композиторів Кракова Єжи Станкєвич

Клісовські,

країнсько-польський склад
У учасників фестивалю (за ви-
нятком Анни Савицької, яка, як
було зазначено в програміконцер-
ту, представляла Австрію) визна-
чив музичне обличчяпроекту, його
жанрово-стильову домінанту. Нею
стала музика ХХ століття - украї-
нська та польська. Деяким"випа-
дінням"із такого контекстувияви-
лася концертна програма Хмель-
ницького симфонічного оркестру,
складена, в основному, з класич-
них, з відчутнимтяжіннямдо "лег-
кого жанру", творів (і послідовним
дотриманнямлінії щодоїї послідов-
ного, крок за кроком, ,полегшен-
ня": ,Слов'янський танець" А.
Дворжака " фрагментиіз ,арлезі-
анки" Ж.Бізе " фрагменти з сюїти
Родео" А. Копленда " попуріна
теми ,Поргі і Бесс" Дж. Гершвіна).

Найголовнішим "відкриттям"
фестивалю, в тому числі для лу-
чан, стали твори самого Ігоря
Стравінського. Адже попривідому
в академічних колах "'обе-
режність" у ставленні до музикиІ.
Стравінського на фестивалі все ж
прозвучали(ї цим ми, в першу чер-
гу, завдячуємо Сергієві Єфіменку)
фрагменти "Весни священної",
"Жар-птиці", "Аполлона Мусаге-
та", а також дві ранніпісніІ. Стра-
вінського на вірші С.Городецько-
го. Останнім випала честьвідкрит-
тя фестивального дійства.І хоча
композитор І. Стравінський на
цьому фестивалі постав перед
слухачем далеко не у повному
обсязі своєї спадщини, проте про
її різнобічний характер при ба-
жанні можна було скласти уявлен-
ня " на основі архаїчно-дзвоново-
го колориту "Весни монастирсь-
кої" і "Росанки", вібруючих звучань
Танцю царівни із ,Жар-птиці",
аристократично елегантного ме-
лодизму Па-де-де 3 «Аполлона
Мусагета", тендітної лірики "Вес-
няних хороводів" з одного боку та 

(він же - співдиректор фестивалю), композитор Ришард
органіст Кшиштоф Лятала,

«Вішене"; а також фортепіанний дуєт із Дрогобича, симфон-
ічний оркестр Хмельницької філармонії та, здається,
добре відома лучанам скрипалька Анна Савицька.

інструментальне тріо

ва

напруженого енеаргетизму ,Гри
двох міст" з іншого. Немов весня-
на гроза, руйнівна й очищуюча
одночасно, фрагменти ,Весни
священної" увінчали «авторську
лінію фестивалю"(і це, очевидно,
не випадково, адже, як відомо,
більша частинабалету була ство-
рена в Устилузі).
в ідкриття фестивалю пройшло

в інтелігентній, їз легким
відтінком аристократизму, атмос-
фері музею-садиби І. Стравінсь-
кого (які тільки почуття не пере-
повнюють, коли вперше ступаєй:
на Липовуалею І. Стравінськогої).
Сюди, до Усгилуга, приїхали
організатори фестивалю та
найбільші ентузіасти. Після уро-
чистостей, на яких із привітання-
ми виступили Василь Ворон, о
Станкєвич, Володимих Лис і
Олена Огнєва, гуї зідоувся й
концерт фестивалю за участюар-
тистів Волинської філармонії "
Ірини Малашевської(концертмей-
стер Тетяна Лузанова) та струн-
ного квартету ,Салпіаріїе". Поряд і
вперемішкуіз Стравінським "і це
було абсолютно природно й
органічно " звучала музика сучас-
них українських композиторів: со-
лоспіви Л. Дичко, романс Ю. Мак-
сименка, ,Мелодія" М. Скорика,
струнний кварте" 8. Герасимчу-
ка та ,Легка п'єса" В.Тиможинсь-
кого. Остання, не зважаючи на
нестачу об'ємності звучання
(п'єса написана для струнного
оркестру), просто таки зачарува-
ла слухача лукавою грацією своєї
вишуканої форми. По завершенні
концерту всі бажаючі, оглянувши
експозицію музею, отримали мож-
ливість послухати імпровізацію не-
перевершеноїв ролі екскурсово-
да пані Олени Огнєвої.
п ісля приїзду до Луцька хід

фестивалю різко звернув у
русло авангарду. Абсолютно не
готовий до цьогоі тому остаточно

 

 

спантеличений слухач потрапив
у пастку. Тому великийвідсотокіз
тих небагатьох "шукачів пригод",
що були присутнімив залі на ав-
торському концерті професора
Вроцлавської музичноїакадемії,
автора напрочуд цікавих у худож-
ньомуі технологічномупланіелех-
тронно-комп'ютерних композицій
РишардаКлісовські, так і не дав
собі ради в осмисленніі прийнятті
побаченого й почутого. Сивочолий
мавстро - одинока фігура на
сцені, низько схилена над техніч-
ним приладдям, розміщеним на
звичайнісінькому собі столі, на
підлозібіля якого, але так, що його
добре було помітно, прозаїчно
розташувавсязвичайнісінький собі
портфель. Перший твір "Луцьк-
Голокост", присвячений пам'яті
жертв терору Сталіна та Гітлера,
з його гранично гнітючим експре-
сіонізмом, справив таке сильне
зраження, з несподіванки приго-
ломшивнастільки, що його цілком
закономірне емоційне неприйнят-
тя мимоволі(у формі підсвідомої
настанови) відбилося, очевидно.
на ставленнідовсіх інших, досить
різних за змістом і стилістикою
творів Р. Клісовські. Саме тому,
мабуть, забавні сонористичні
ефекти композиції "Мапіга-
Тапіга". задекларованоїяк "порт-
рет композитора", а також різно-
манітні поетично-музичні знахід-
ки "Апапіає-Етапаїіог"(за текста-
ми з Упанішадів) та двомовного
(польсько-італійського) "Мег5-
Діуа", практично, почуті не були.
Більшетого, блідо-невиразнимив
таких умовах, очевидно, здалися
приглушена печаль Сонати-фан-
тазії для скрипки соло і навіть
відверті веселощі "Джазової сона-
ти з епілогом" (фіналу Триптиха
для 3-х джазменів та аудіозапи-
су). Таким чином, як не шкода,але
твори РишардаКлісовські, навіть
з огляду на розголошену в ЗМІ
інформацію про те, що компози-
тор народивсяі майжевісім років
прожив у Луцьку (1937-1945),
фактично пройшли повз увагу
широкоїпубліки, не будучи оцінені
нею як слід.

им більшою несподіванкою
став вечірній концерт першо-

го дня фестивалю,на якомувідбу-
лася репрезентація інструмен-
тальноготріо з Кракова "Віцене" у
складі лауреатів щонайпрестиж-
ніших міжнародних конкурсів та
фестивалів Анни Бочар (фортепі-

ано), Беати Урбанек (віолончель)
та Пьотра Лято (кларнет). Цей
концерт, до речі, став чи не найб-
ільшою удачею проекту. Адже що-
найвищий артистизм, вражаюча
виконавська і художня май-
стерність виконавців, гармонійна
рівновагаі співзвучність учасників
ансамблю,їх стильовий універ-
салізм були вдало доповнені ори-
гінальним репертуаром - твора-
ми цілком новими або ж викону-
ваними не так часто, як вони на
те заслуговують. На цьому кон-
церті уважнийслухач зробив для
себе, як мінімум, три художні
відкриття. По-перше, познайомив-
ся з дуже цікавим прикладом ав-
стро-німецького романтизму -
кларнетовим тріо Александра
Цемлінські, композитором достат-
ньо відомим у Європі, але в Україні
знаним, в основному,у якості вчи-
теля А. Шенберга,та, до речі,
С.Людкевича(!). По-друге, отри-
мав дуже приємне враженнявід
доробку сучасних польських ком-
позиторів (5 маленькихвальсів для
фортепіано М. Стаховські та Оцазі
Кмлазі І для кларнета соло М. Хи-
жиньські) і нарешті - до глибини
душі насолодився чудеснимз усіх
поглядів "Патетичним тріо" М.
Глінки.

ругий день фестивалю був не
менш інтенсивним і насиче-

ним, ніж перший, проте, очевид-
но, не настільки контрастним і
зепатажним"у цілому. Він розпо-
чався роботою наукової конфе-
ренції "Стравінський та Україна",
яка відбулася в Інституті мистецтв
ВДУім.Лесі Українки і почесними
гостями якої люб'язно погодили-
ся бути кандидат історичних наук
Олена Огнева, польський музико-
лог, фахівець із проблем сучасної
музики Єжи Станкевич та заслу-
жений діяч мистецтв України,го-
лова Волинського осередку На-
ціональної спілки композиторів
України Віктор Тиможинський.
Великою мірою завдяки їм робота
конференції, присвячена, в основ-
ному, проблемітрадиційІ. Страв-
інського в творчості сучасних ком-
позиторів, набула різнобічного
висвітлення. Олена Огнєва,в ціло-
му окресливши тему "Стравінсь-
кий і Україна", сфокусувала увагу
на проблемі дослідження матері-
алів Базельського архіву компо-
зитора.Єжи Станкевич висвітлив
основні напрямки своєї наукової
праці (дослідження творчості Ф.

Мартіна, О. Мессіана, К. Регамея
(батька) і К./Регамея (сина) та
організаційно-фестивальноїдіяль-
ності, якою займається ось уже
близько 20 років (був організато-
ром "монографічних" фестивалів
Ф. Мартіна (1991 р.) та С. Мессі-
ана (1989 р., 2002 р.), а від 1994-
го є директором щорічних Міжна-
родних днів музики композиторів
Кракова). На завершення конфе-
ренції прозвучали дві доповіді (кан-
дидатів  мистецтвознавства
Вікторії Драганчук та Ольги Комен-
ди), присвячені вивченню творчості
В. Тиможинського,в томучисліі в
аспекті успадкування композито-
ром здобутків І. Стравінського.
ча, інституту мистецтв поле

діяльності фестивалю пере-
містилося до Кафедрального со-
бору св. ап. Петра і Павла. Там
розпочався концерт органіста-
віртуоза, викладача Краківської
музичної академії Кшиштофа Ля-
тали, в минулому стипендіата
«"Моцартеума" й учня Н. Гарнон-
курта, а тепер,окрім усього іншо-
го, - автора трьох дисків із запи-
сами творів Й.С. Баха(І, І) та су-
часних композиторів (ІЙ). Зазна-
чені пріоритети швидко дали про
себе знати в концерті, програма
якого, побудована хронологічно,
представила ряд творів, написа-
них для органуза останні чотири-
ста років, у т. ч. твори Я.
Подбєльські, М. Сужиньскі, Ц.
Франка, Т. Махля, Л. Верна. Особ-
ливо яскравимиі художньо довер-
«шеними виявилися,З одного боку

«кантата Г. Гурецкі,з її надзвичай-
но ефектнимигронамихроматич-
них кластерів та серіями регіст-
рово-динамічних контрастів, з
іншого" "Одкровення вічної церк-
ви" О. Мессіана, з його могутньо-
величною статикою надзвичайно
масивних акордовихколонад.У їх
сусідстві начебто абсолютно
скромно і безпретензійно,на пер-
шийпогляд, виглядали твориЙ.С.
Баха (Фантазія С-дйг та хораль-
на прелюдія "Людино, оплакуй
своїгріхи"), але (о диво!) насправді
вони були такими глибокими та
всеохопними, як Всесвіт.
п риємним завершенням друго-

го дня фестивалю став кон-
церт фортепіанногодуету у складі
Олександри Німилович та Уляни
Молчко. Дрогобиччанки привезли
із собою твори В. Баркаускаса,
Ю.Луцюка,Л. Дичко, М. Скорика
та І. Ставінського. В центрі кон-

церту розмістилися Апдаліе
Огаттаїсо з "Драматичного трип-
тиху" Лесі Дичко та (агдо
Іатепіобо (під враженням Скнил-
ївської трагедії) Богдани Фільц.
Твори ж І. Стравінського (Танок
царівни із "Жар-птиці") та М. Ско-
рика (Саргіссіо) надзвичайно гар-
но зрезонували між собою, ефек-
тно обрамляючи програму кон-
церту, останнім номером якоїбула
вперше,наскільки менівідомо, ви-
конувана в Луцьку трагікомічна
п'єса-фарс - аранжування М.
Скорика"Елізі" Л. Бетховена (ого-
го-го! скільки нових і, що особли-
во вражаюче,"гротескно-патетич-
них" відтінків умістила вона!).
М їцною фінальною крапкою

Третього музичного фестива-
лю "Стравінськийта Україна" став
блискучий виступ лауреатки
міжнародних конкурсів Анни Са-
вицької, яка виконала "великий"
скрипковий концерт П.Чайковсько-
го 0-дайг у супроводі симфонічного
оркестру Хмельницькоїфілармонії
(кер. заслуженийдіяч мистецтв Ук-
раїни Сергій Леонов). Дивовижне
поєднання в цій юній "золотово-
лосці" віртуозного володіння
скрипковоютехнікою,тонкогочут-
тя музичної формита рідкісноїчис-
тоти виконавсько-художньогости-
лю (і це, враховуючи те, що Анні
однаково підвладніяк, стилістика,
до прикладу, П.Чайковського,такі
В.Сильвестрова!) подарувало лу-
чанамні з чим не зрівняну насоло-
ду спілкування з мистецтвом най-
вищого рівня (особливо відчутну,
наприклад, у порівнянні, з недавн-
іми, але такими, які встигли багато
кому ,набити оскому", концерта-
ми Остапа Шутка).
т аким чином, цілком виправ-

давши покладеніна ньогонадії
і сподівання, Третій музичний фе-
стиваль ,Стравінськийта Україна"
запам'ятавсяяк яскравий,змістов-
ний, високовартісний,і тому, без-
перечно, вартий якнайширшої
уваги мистецький проект,Він про-
майнув, немов один ,шалений"
день, залишивши за собою вели-
чезний,хвіст" вражень, спогадів,
думок,які(і в це надзвичайно силь-
но хочеться вірити) знайдуть своє
продовженняв новій зустрічіз Іго-
рем Стравінським!

Ольга КОМЕНДА,
кандидат мистецтвознав-
ства, член Національної

спілки композиторів
. України.
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